Exercicios e Problemas

1. Considera a experiéncia aleatdria que consiste em langar sucessivamente dois dados cubicos, equilibrados,

numerados de 1 a 6. Registamos o nimero da face que fica voltada para cima .

1.1 Indica o espaco amostral.

1.2 Um acontecimento elementar.

1.3 Um acontecimento composto.

1.4 Indica um acontecimento certo e um acontecimento impossivel .

1.5 Qual é a probabilidade de sair o mesmo nimero nos dois dados?

1.6 Qual é a probabilidade da soma dos nimeros obtidos nas faces viradas para cima ser maior que 8?

1.7 Qual é a probabilidade do produto dos nimeros obtidos nas faces viradas para cima ser maior que 207?

2. Num saco foram colocadas quatro bolas azuis e seis vermelhas, indistinguiveis ao tato. Quantas bolas azuis

deveriamos introduzir no saco de modo que a probabilidade de retirar do saco uma bola azul seja 5

3. Langamos um dado, que nos parecia viciado, 500 vezes e estimamos os valores da probabilidade para cada

face e temos os seguintes valores:
P1)=0,23 P2)=0,22 P3B)=0,14 P(4)=0,14 P(5)=0,12
3.1 Mostra que a probabilidade obter a face com o numero seis é 0,15.

3.2 Quando langamos uma vez este dado, qual é a probabilidade de se obter um niimero impar?

4. Observa a ementa de um restaurante em Dili:

A Ca

F-Eeaio
Sasoro (canja)
Singa de Camardo (Camardo com molho de Tamarindo)

2° Prato
Tkan Kukus com catupa ou budo taci a escolha

Ement a (Peixe cozido acompanhado por catupa ou budo taci)
Tukir de cabrito acompanhada com ai-farina ou

M art]_mor ; catupa a escolha (Cabrito assado em cana de bambii)

Sobremesa

Bolo de banana
Pudim de café

e, o)}
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10.

11.

Quantas refeicdes diferentes é possivel fazer recorrendo a esta ementa incluindo, na refei¢do, primeiro prato,

segundo e sobremesa.

A producdo de duas maquinas A e B foi controlada durante 24 horas. A maquina A produziu 2500 pecas das
quais 80 tém defeito. Em relagdo a producdo da maquina B verificou-se que 3% das pecas sdao defeituosas.

Qual das duas mdaquinas teve um melhor desempenho?

Temos um saco com 6 bolas: trés vermelhas, numeradas com 2, 4 e 6 ; duas pretas, numeradas comos

nimeros1e5 euma azul numerada com o 3.
6.1 Determina a probabilidade de sair uma bola preta sabendo que saiu um nimero impar?

6.2 Determina a probabilidade de sair um nimero par sabendo que saiu uma bola vermelha?

Num teste, ha trés afirmacgbes para que o aluno, indique se, cada uma delas, é verdadeira ou falsa. O aluno

responde ao acaso. Qual é a probabilidade de acertar em pelo menos uma das afirmacgoes?

Considera um baralho com 52 cartas do qual se vdo retirar 2 cartas sem reposi¢do, e os acontecimentos:
A: “ Sair espadas na segunda extragao”

B:” Sair figura na segunda extracao”

C: “ Sair Duque de espadas na 12 extra¢do”

Determina a probabilidade do acontecimento: P(A\(B\C))

Um inquérito a uma determinada popula¢cdo mostrou que 48% nunca tinha viajado de barco e 58% nunca
tinha viajado de avidao, mas 27% ja tinha viajado de barco e avido. Escolhida uma pessoa ao acaso nesta

populagdo, qual é a probabilidade de que nunca tenha viajado de barco nem de avido?

Numa fabrica trabalham homens e mulheres fumadores e ndo fumadores. Dos 30 homens, 18 sdo fumadores

e das 20 mulheres 9 sdo fumadoras.
10.1 Escolhido um trabalhador ao acaso, qual é a probabilidade de ser um fumador?
10.2 Qual é a probabilidade de ser fumador, sabendo que é homem?

10.3 Escolhendo um fumador. Qual é a probabilidade de ser mulher?

Qual é a probabilidade de uma familia com trés filhos:

a) SO ter rapazes?

b) S6 ter uma rapariga?

11.1 Admitindo que é igualmente provavel nascer rapaz ou raparigas

11.2 Supondo que a probabilidade de nascer rapaz é 0,51.
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